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１．定例会議                          

○入札制度の検討等特別委員会           １１月１９日（火） 

委員長ほか９名が出席し、委員長挨拶、議長選出及び議事録署名人の選任後、以 

  下のとおり議事が進められました。 

≪議事≫ 

議案 「令和６年度 建設工事に関する入札制度等についての改善要望」について                     

 

事務局は、土木・建築両部会のアンケート結果を報告し、令和６年度要望（案） 

及び６年度要望から除く要望（案）について説明した後、土木・建築両部会役員会 

の協議概要を報告しました。（※案の掲載省略） 

議長は、今年度要望の内容等に関して質問・意見を求めたところ、案のほかに、 

「現場代理人の常駐義務の緩和」について県に倣ってほしいとする意見が出され、 

提案者から事例を交えて説明がありました。 

このことについて、議長は協議を諮ったところ、再度内容を精査する必要がある 

ことが分かり、事務局が再調査して、委員長及び提案者と打合わせをしたうえで、 

要望書に盛り込むか否かについて決めることとしました。 

なお、会議に諮られた６年度要望（案）については、項目及びその内容を承認し 

理事会に諮問することとしました。 

次に議長は、今年度要望から除く要望（案）について、質問・意見を求めたが発 

言者はなく、協議の結果、案のとおり３項目を除くことを承認し理事会に諮問する 

こととしました。 

 

議長は全ての議事を終了し、午前１１時５５分に閉会しました。 

 

○理事会                    １１月２５日（月）  

理事１１名、顧問１名、相談役１名、会長特命参与１名が出席し理事会を開催しま 

した。 

長谷川会長が議長に就任し、議事録署名人の指名にあたって、定款に定める議事録 

署名人として、珍田理事、林理事を指名しました。 

次第により、以下のとおり会議が行われました。 

 

≪報告事項≫ 

①上期監査（土木部会 １０／２８、建築部会 １０／３０、青年会 １０／３１） 

②労働災害防止に関する合同安全パトロール 

            （１１/１ 飯島中学校屋内運動場外壁改修工事）  



     

③上期監査（協会 １１／６） 

④土木部会役員会（１１／１２） 

⑤建築部会役員会（１１／１４） 

⑥入札制度の検討等特別委員会（１１／１９） 

⑦青年会ゴルフコンペ・忘年会（１１／２１ 椿台ＣＣ） 

⑧土木部会忘年会（１１／２２ 濱乃家） 

 

事務局は、①～⑧までの概要を順に説明し、各部会、青年会及び協会の上期監 

査では、書類、諸帳簿及び決算内容ともに適正とされたことを報告しました。 

議長は質問・意見を求めたが発言者はなく、理事会は、上記報告について了承 

しました。 

 

≪議事≫ 

議案 「令和６年度 建設工事に関する入札制度等についての改善要望」について                          

 

事務局は、土木・建築両部会のアンケート結果を報告し、令和６年度要望（案） 

及び６年度要望から除く要望（案）について説明しました。（※案の掲載省略） 

その後、土木・建築両部会役員会及び入札制度の検討等特別委員会の協議概要を 

説明し、特に、入札制度の検討等特別委員会において、要望案のほかに「現場代理 

人の常駐義務の緩和」について県に倣ってほしいとする意見があったが、再調査し 

た結果、効果的な要望にならないことが分かったため、今回の要望には含まないと 

したことを説明しました。 

議長は、要望に関して慎重な検討をお願いした後、要望３－(4)のＩＳＯマネジメ 

ントシステムの認証取得について、経営審査の対象となっており、良い品質を確保・ 

提供するための制度を総合評価から外してほしいとする要望には違和感を覚えると 

して質問・意見を求めたところ、次のような意見の提出がありました。 

・仮に要望が通って秋田市の総合評価項目から除外されたとしても、会社として 

は、品質を確保して他社との差別化を図れるので継続していく。 

・発注者側から評価項目の変更があった場合に、それに対して意見を出すのであ 

れば分かるが、あえて会社にとってメリットの薄い要望をする必要はない。 

以上の意見をもとに協議した結果、本件については、継続審議として今回の要望 

には加えないことに決定しました。 

次に議長は、要望３－(5)について、同一工種、同規模以上工事の施工実績が、秋 

田市の契約課で契約した工事に限られることにより、入札参加業者の競争性が保た 

れているや、対象が広がることによって、当該項目の加点により他業者との差別化 

を図っている業者には疑問が残るのではないかといった課題を述べてから、協会と 

して要望してよいかどうか検討をお願いしました。 

協議の結果、対象となる工事の範囲については拡大された方がよいとして、案の 



     

とおり要望することとしました。 

他の要望については、継続することが必要として案のとおり提出することとしま 

した。 

 

≪その他≫  

(1) 協会関係行事の日程等 

①年始回り（１／８ 午前中） 

②安全祈願祭・懇親会（１／１５ ホテルメトロポリタン秋田） 

③建築部会新年会（１／２４ 濱乃家） 

④ばっけの会役員会（１／２７ 理事会終了後）  

⑤秋田市建築関連団体連絡協議会役員会（１／下旬） 

⑥ばっけの会（２／１７ 志田屋） 

⑦秋田市建築関連団体連絡協議会定時総会・懇親会（３／１２） 

 

事務局は、①～⑦について説明し、理事会はこれを了承しました。 

 

(2) 次回理事会 令和７年１月  日（ ）三役会１０：００・理事会１１：００ 

 

事務局は、次回理事会について、定例では１月２７日（月）になることを説明 

し了承されました。 

 

※ 次回の理事会 令和７年１月２７日（月）三役会１０：００理事会１１：００ 

 

閉会 

議長は、すべての議事を終了し午後０時０５分に閉会しました。 

 

 

２．行事報告                          

○担い手育成事業“建設業を体感しよう！”     １０月２６日（土） 

建設業に興味を抱いてもらうことを目的として、児童を対象とした建設現場見学会 

及び建設機械の乗車体験会を実施しました。 

当日は、児童１４名、引率者３名の計１７名が参加して、佐竹史料館建設工事（中

央土建、長谷駒、石井特定建設工事共同企業体）の現場を見学した後、アクティオ秋

田南営業所に移動して、バックホウの操縦やスーパーデッキ等の乗車などを体験しま

した。 



      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業目的 近年、建設業を取り巻く環境は技術者の高齢化・若年層の建設業離れなどにより次世

代を担う技術者不足が深刻な問題になっております。キャリア教育の一環として、建

設業の職場体験を通して、好奇心の旺盛な小学生に建設業に興味を持っていただくこ

とを目的とします。

事業内容 建設現場の見学。工事現場の状況を写真を交えて説明する。工事についての説明を行

う。重機を実際に動かしでの体験。バックホーの操縦、ホイールローダーの同乗体

験、スーパーデッキの乗車体験、その他レンタル商品の操作体験等

実施日 10月26日

実施時間 9：00～12：00

参加者 17名　児童14名　/　引率3名　　（募集定員15名+保護者15名）

実施場所 見学会場：佐竹史料館建設工事

体験会場：アクティオ秋田南営業所　秋田市御所野下堤4丁目1-2

募集方法 きらら保育園へ依頼し学童を募集

（一般向けのチラシ配布は無し）

配布物 イベントしおり、文房具、現場カード・重機カード、ペーパークラフト、重機マグ

ネット、ティッシュ等

体験イベント報告書



     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実施画像



     

○労働災害防止に関する合同安全パトロール     １１月１日（金） 

秋田労働基準監督署、秋田市及び当協会による労働災害防止のためのパトロール 

が、秋田市飯島中学校屋内運動場外壁改修工事（㈱小南工務店）を対象にして行わ 

れ、工務委員会委員５名が出席しました。 

パトロール終了後に検討会が開催され、出席者による感想発表や労働基準監督署か 

らの講評が行われ、安全管理や改善点等について確認しました。 

 

○協会上期監査                  １１月６日（水） 

令和６年度上期監査が伊藤会計理事の立会いのもと、佐々木外部監事、足利監事、  

中田監事により行われました。 

会計理事の挨拶の後、事務局が上期の収入及び支出の状況について概要を説明し、 

会計帳簿、証拠書類、銀行預金通帳等について監査が行われました。 

慎重な照合確認が行われた後、佐々木外部監事から、計算書類及び附属明細書等は 

すべて適正に処理されており、理事の業務についても、定款に即して執行されている 

との監査報告がありました。 

監査は、午前１１時４０分に終了しました。 

 

 

３．部会・青年会等の活動                          

○土木部会役員会                １１月１２日（火） 

部会長ほか８名が出席し、次第により以下のとおり会議が行われました。 

≪事業報告≫ 

①道路除排雪対策に関する意見交換会（７／２５） 

市 ：３名（建設部次長、ゆき対策担当課長、同担当主席主査）  

協会：９名（工務委員会、土木部会役員） 

②秋田市発注建設工事の入札制度等に関する要望等アンケート調査 

（８／２１～９／５） 

③協会・土木部会・建築部会親睦合同ゴルフ大会・表彰式・懇親会（１０／１０） 

ゴルフ 参加者１７名、表彰式・懇親会 参加者２０名 

④上期監査（１０／２８） 

 

事務局は、上記４件について報告し了承されました。 

 



     

≪議事≫ 

議案１ 令和６年度 建設工事の入札制度等についての改善要望  資料１ 

について                        

 

事務局は、アンケート調査の結果を報告した後、資料１－１により令和６年度要 

望の概要及びその背景、考え方等について説明しました。 

次に、資料１－２により、今年度要望から除く要望についてその理由等を説明し 

ました。 

議長は質問意見を求めたところ、要望内容では、国の総合評価においてＩＳＯマ 

ネジメントシステムの認証取得が総合評価項目から削除されているとのことだが、 

そのような認識はなく本当なのかとの質問がありました。 

これを受けて、事務局は、再度調査することを回答し了承されました。（※） 

続いて議長は、他に質問・意見がないか求めたところ提出はなく、協議の結果、 

異議なしとして、令和６年度要望及び今年度要望から除く要望について、案のとお 

り入札制度の検討等特別委員会に諮ることを承認しました。 

 

※ 再調査の結果、国土交通省直轄工事においては、総合評価のタイプによりＩＳＯ

マネジメントシステムの認証取得を評価項目に設定する場合としない場合があ

ることが判明。                 → 会議出席者に通知済み 

 

議案２ 令和７年度事業の提案について             資料２ 

 

事務局は、資料２により、令和７年度事業計画の案を説明し、来年度は役員改選 

の年にあたっていないため、部会の定時総会が協会通常総会の前に開催される予定 

であることを補足しました。 

議長は、質問・意見を求めたが発言者はなく、案のとおり行うこととしました。 

 

議案３ 年会費について                    資料３ 

 

事務局は、資料３により部会の繰越金が年々減少傾向にあることを説明し、対応 

について検討をお願いしました。 

協議の結果、次年度事業の進行や物価高騰の状況を考えて会費を値上げすること 

に決定し、値上げ幅については、次回役員会（Ｒ７年２月）で審議したうえで定時 

総会に諮ることとしました。 

 

≪その他≫ 

(1) 土木部会関連行事の日程 

①土木部会忘年会（１１／２２ 濱乃家） 



     

②土木部会役員会（Ｒ６／２／中旬 協会） 

令和７年度事業計画（案）、予算（案）について 

 

事務局は、上記日程等を説明し了承されました。 

 

議長は、すべての議事を終了し、午前１１時４５分に閉会しました。 

 

 

○建築部会役員会                １１月１４日（木） 

部会長ほか１０名が出席し、次第により以下のとおり会議が行われました。 

≪事業報告≫ 

①秋田市発注建設工事の入札制度等に関する要望等アンケート調査 

（８／２１～９／５） 

②協会・土木部会・建築部会親睦合同ゴルフ大会・表彰式・懇親会（１０／１０） 

ゴルフ 参加者１７名、表彰式・懇親会 参加者２０名 

③上期監査（１０／３０） 

 

事務局は、上記３件について報告し了承されました。 

 

≪議事≫ 

議案１ 令和６年度 建設工事の入札制度等についての改善要望  資料１ 

について   

 

事務局は、アンケート調査の結果を報告した後、資料１－１により令和６年度要 

望の概要及びその背景、考え方等について説明しました。 

次に、資料１－２により、今年度要望から除く要望についてその理由等を説明し 

ました。 

議長は質問意見を求めたところ、ＩＳＯマネジメントシステムの認証取得に関し 

て装具評価から削除するだけの要望になっているが、新たに評価の対象としてほし 

い項目も加えて要望したほうが通りやすいのではないかという意見がありました。 

これを受けて議長が協議を図ったところ、新たに評価の対象としてほしい項目に 

ついては、それなりに時間をかけて検討しなければならないとして、今回は案のと 

おり要望することとしました。 

続いて議長は、他に質問・意見がないか求めたところ提出はなく、協議の結果、 

異議なしとして、令和６年度要望及び今年度要望から除く要望について、案のとお 

り入札制度の検討等特別委員会に諮ることを承認しました。 

 



     

議案２ 令和７年度事業の提案について             資料２ 

    

事務局は、資料２により、令和７年度事業計画の案を説明し、来年度は役員改選 

の年にあたっていないため、部会の定時総会が協会通常総会の前に開催される予定 

であることを補足しました。 

議長は、質問・意見を求めたところ、視察研修旅行について昨年度実施していな 

いことから、来年度行ったらどうかといった提案があり、大阪万博、九州方面を中 

心に検討することとしました。 

なお、他の事業については、案のとおり実施することとしました。 

 

≪その他≫ 

(1) 建築部会関連行事の日程 

     ①建築部会新年会（Ｒ７／１／２４ 濱乃家） 

②秋田市建築関連団体連絡協議会 

・監査、役員会（Ｒ７／１／下旬 協会） 

・定時総会、懇親会（Ｒ７／３／上旬 秋田キャッスルホテル）  

③建築部会役員会（Ｒ７／２／中旬 協会） 

・令和７年度事業計画（案）、予算（案）について 

 

事務局は、上記日程等を説明し了承されました。 

 

議長は、すべての議事を終了し、午前１１時４５分に閉会しました。 

 

○青年会ゴルフコンペ・忘年会          １１月２１日（木） 

会員７名が参加して、秋田椿台ＣＣにおいてゴルフコンペが開催されました。 

また、忘年会が、居酒屋こんので行われ、１４名が参加して親睦を深めました。 

 

○土木部会忘年会                １１月２２日（水） 

濱乃家において忘年会を開催し、部会員２２名が出席して、来賓を交えて土木技術 

や業界の将来展望などについて語り合いました。 

 


